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Meddig tart még a közjogi ellen- 
zékeskedés? 

C=) Midőn a választások még messze vol- 

tak s azok kimenetele felett mindenki saját tet- 

szése szerint jósolgathatott, azt hirdették nem egy- 

szer az ellenzéki hirlapok, hogy az országos köz- 

vélemény ugy el fogja fúni a föld szinéről az ed- 

digi többséget, a Deák-pártot, mintha soha se 

lett volna. 
A nemzet ítélt, valóban nagyszerü többség- 

gel, de a feszült figyelemmel várt eredmény egé- 

szen más lett, mint a minőt a légyárak lakói ál- 

modtak és valóban vártak is. 

A csalódás, a vesztett remény bizonynyára 

fájdalmas egy érzemény, az ellen lehet zugolódni, 

panaszolni, de, a megtörténttet eltagadni, avagy 

holmi apró ráfogással gyöngitni hasztalan fáradság 

volna. Egy ily hatalmas döntvény elmaradhatlan 

következményeit sem lehet oly könnyen ignorálni, 

azok be fognak következni akár akarja a baloldal, 

akár nem. 

Az ország nem ok nélkül mondja ki harmad- 

szor is határozott nem tetszését mindennemü kocz- 

káztató politika felett; a nemzet nem akarja a 

meddő gravaminalis küzdélmet ujra kezdeni, s az 

ezzel együtt járó emésztő tespedésbe visszahanyat- 

lani; a nemzet tenni és haladni kiván ! 

Avagy a fenséges nemzeti tribunál három 

egyenlő itélete sem elegendő? Ez ellen is van 

még fellebbezés; de hová? Még mind tüd re- 

mélni, magát s másokat ámitni a háromszorosan 

megbukott baloskodás ! 

Mig abban a hitben élt a baloldal, hogy a 

választási urnából Ő fog győzelmesen kikelni s 

ezt országszerte kürtölte is,előre követelte a jobb- 

oldaltól, hogy a leendő eredmény előtt annak ide- 

jében meghajolni ismerje elutasíthatlan kötelessé- 

gének. 

Miért erőlködik most a kissebbségben maradt 

párt magát e saját maga által is elismert határzott 

parlamentaris szabály alól kivonni, — mert hogy 

magatartása az eddigi marad, azt azon nyilvános 

nyilatkozatokbol következtethetni, melyeket vezér- 

férfiai közelebbről is világgá bocsátni jónak láttak. 

Az ábrándozás, rajongás, a tapasztalatlan 

fiatalkor megbocsátható hibája, de a kit a férfikor 

sokszoros tapasztalatai sem képesek kiábránditani, 

gyakorlativá tenni, annak agg korában sem jön meg 

az esze, arra egy család, annálkevésbé egy or- 

szág és nemzet sorsát bizni nem lehet. 

Ha a történelem ismételt gyászos tanulságai- 

val nem érik be az ellenzék vezérférfiai, azt hiszem, 

eléggé kézzelfoghatólag, világosan és határozottan 

kimutatta a közelebbi öt év alatt lefolyt három vá- 

lasztás, hogy a nemzet nem helyesli, nem követi 

azon utat, melyre őt az ellenzék vezetni akarná. 

A nemzet annyiszor és annyit veszitett már, 

a folytonos közjogi küzdelem alatt, hogy ha azt 

. ismét koczkára tenné, mit már elveszitett volt, de 

eszélylyel és bölcsességgel magy mértékben visz- 

szaszerzett, rövidvidőn bizonyára épen semmi vesz- 
tenivalója nem maradna. 

Hatalmasabb népek példája tanuskodik, hogy 
nagy közjogi perek mértéken tul erőszakolása nem 

szegény embernek, kis nemzetnek való; sirva fizet- 

ték meg csak legközelebb sokkal nagyobb nemzetek 

az óriásivá növekedett perköltségeket. De ez még 

hagyján, ha csakugyan megfizethették; mi azon- 

ban egy ujabb közjogi veszteséggel nemcsak a 

könyelműen előidézett perköltségek megtéritésében 

fognánk elmarasztaltatni, hanem összes vagyonun- 

kat, existentiánkat eljátszhatnók, sőt, egész bizo- 
nyossággal eljátszanók. 

De még azt sem kellene feledniök az illetők- 

nek, hogy kisebb nemzeteknél, melyek számuk 

csekelysége , geografiai fekvésők és ethnografiai 

viszonyaiknál fogva szükségkép mások szövetsé- 

gére vannak utalva, nem is épen olyan egészen 

belügy ez a közjogi perlekedés, utóvégre is mások 

döntenek az ily esetekben, s gyakran a fészkelődő, 

tulkövetelő hátrányára. 
Annyi tagadhatlan, hogy az ellenzék szer- 

felett jól ismeri a tért, melyen mozog, ugyszintén 

azok ábrándos hajlamait is, a kiket vezet. Tisztába 

van tehát azzal, hogy ha a nagyhangzásu közjogi 

phrázisok helyett, holmi gyakorlati reformeszmét 

tűzne ki lobogójára, saját halálos itéletét irná alá, 

mert hogy azok, kikből a mai közjogi ellenzék 

nagy zöme áll, az ilyen jelszavak értékét nem mél- 

tányolják, azokért nem igen lelkesülnének, az két- 

ségtelen. 
Folytatni kell tehát a közjogi oppositiót min- 

denáron, mert csak ez tartja össze a balotdali 

hadserget, csak ez tartja fenn a vezérek tekintélyét, 

szóval csupán csak ez az egyedüli alapja a létez- 

hetésnek. 
Hogy utóvégre is mi haszna lehet és lesz 

ebből a nemzetnek, arról feleljenek azok, a kik a 

nemzet legvitálisabb érdekeit saját egyéni ambitió- 

juknak hozzák áldozatul. 

Egy általán elismert nagy államtudós azt 

mondja, hogy van egy neme az ellenzékeskedés- 

nek, melynek politikai életprincipiumát a minden 

kormány elleni oppositio képezi, mely sajátkép nem 

azért küzd a kormány politikája ellen, mivel azt 

jogtalannak és károsnak tartja, hanem azért, mivel 

az a kormány politikája. Néha az ily ellenzéki párt 

is megnyeri a nép kegyét, de nemleges tulajdonai, 

a közjónak, a nép javának csak szinét viselik ma- 

gukon. A mozgató erő ennél jóllehet nem az ón- 

haszon, de igenis az akaratosság, az államtekin- 

télylyel szemben daczos ellenszegülés és annak 

megzsibbasztása, az anarchia államellenes szelleme. 

Ezek és ezekhez hasoló méltó vádak alól kel- 

lene magokat oda át kitisztázni; hja! de mikor az 

önmegtagadás, a hazafias áldozatkészség oly nagy 

megerőltetésbe kerül! — 
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KMegujabb táviratok. 
Zágráb, jul. 16. Ma az országgyülési napi renden 

van : Választási biráló bizottság megállapitása, a nemzet- 

gazdászati törvényjavaslat készitésére megválasztandó 

bizottmány, a kormány az indemnitást kérvényezi. Turelli 

interpellál a pozsegai törvénytelenségek iránt. 

Fadejew fegyverkezést sürget. 
Fadejew tábornok hosszabb hallgatás után Pisztol- 

kors tábornok egyik hasonértelmű röpiratára hivatkozva, 

terjedelmes fegyverkezési javaslatokkal ujólag kopog a 

szt-pétervári hadügyér ajtaján. Nyolcz nagy hasábra 

terjedő hosszádalmason indokolt javaslatainak rövid ér- 

telme a következő : 

Európában a döntő szerepet azon hatalom fogja 

játszani, mely legtöbb ágyut, s legnagyobb lovas-gyalog- 

ságot, vagy pedig más szóval legtöbb vadász-lovasságot 

lesz képes a harcztérre vinni. Már pedig ilyen hatalom 

természetesen csak Oroszország lehet, mert hogy egy 

állam a legnagyobb tüzérséggel és lovassággal rendel- 

kezzék, arra mindenekelőtt szükséges, hogy más álla- 

mokhoz képest legtöbb lova is legyen. 

Germaniában, mond Fadejew, mindössze csak 2 

millió ló van, Oroszországban pedig, nem számitva a 

nomád népek lovait, 20 millió, tehát kétszer annyi, mint 

a többi Európában. Germania jelenlegi tüzérsége 2408 

tábori ágyuból álló, többet neki kiállitani bajos, a meg- 

kivántató lovakban érzékeny ki nem pótolbató hiány 

miatt. Oroszország pedig e tekintetben döntő előnyökkel 

bír felette, s annyi lovasságot is képes szervezni, a 

mennyiről Germania minden erőfeszités mellett nem is 

álmodhatik; délkeleti részeiben él 250,000 hadi szolgá- 

latra képes, a lovaglást gyermekkoruktól fogva kitunően 

értó kozák, s majdnem annyi szintoly bátor és ügyes, 

idegen néptőrzsü született lovag Ezekből Oroszország 

kevés költséggel és nehézségek nélkül rövid idő alatt 

300,000 harczképes vadász-lovasságot állithat ki. Ez 

pedig oly haderő, mely teljesen igazolná I. Napoleonnak 

a Helena szigeten Melcolm augol tengernagy eloött tett 

abbeli nyilatkozatát, miszerint elég lenne csak Oroszor- 

szág könnyü lovasságát, a kozákokat, minden irányban 

ereszteni, hogy derekasan egész Kurópát szétverjék sbi- 

rodalmuk tulsulyát a többi államok felett megállapitsák. 

De hogy ezen roppaut lovasság valóban nagy és roppant 

hadi tetteket vihessen véghez, szükséges azt nemcsak 

mint lovasságot, hanem egyszersmind mint gyalogságot 

is begyakorolni, hogy szükség esetében az ellenséget a 

lovak szárnyain sebesen és váratlanul megkerülve gya- 

loghadtestekként tudjon harczolni. 

A vadász-lovasság I. Napoleon ideálja , oly meg- 

jól hadakozni képes, könnyen a mostani hadtan alapel- 

veit forgatná fel. Ilyen lovas gyatogság annál szüksége- 

sebb Oroszországra nézve, mert a mostani rendes lovas- 

ság a lőfegyverek tökéletesitése folytán a háboruban már 

nem igen hasznos és czélszerü. 

Miután Fadejew a tüzérség rendezéséről is részle- 

tesen szólt, a pétervári hadügyérnek szánt következő 

szemrehányásokkal fejezi be czikkét : felülmultuk társa- 

inkat; — most pedig e tekintetben mindnyájoknal gyen- 

gébbek vagyunk. - A legnagyobb hadi-költségvetés 

mellett nincs elég ágyu- hadiszer, lőpor, kénkő és salét- 

rom. Oroszország nevelési korszakán még nem esett tul, 

jóllehet ezen nevelés kétszázados évfordulóját már e na- 

pokban ünnepeltük; mi nem tudunk még, vágy nem me- 

szer utánzására) véleményét minden szakember 

teni köteles; de ezeknek valósitását reméleni, i 

aucraták nézeteiktől el nem válnak, s 

Pistolkors tábornoknak, s a többi orosz. had 
engedik át, hogy gondoljanak, a mit akarnak. 

Hunyadmegye, jul. 17 

Megtörténtek Hunyadmegye mind két 

kerületében is a követválasztások — a hátszegi vál 
kerületben megválasztatott általános, szavazattőbbséggel 

a jobboldali Kendefty Árpád, a dévaiban balol k- 
ray László, kivel szemben a rövidlátó agyafurtság Jor- 

dán Domokost léptette fel jobboldali jelöltül "a 

aggály gyötré minden józanan gondolkozó ke 
féltek, mikép Jordán Domokos fog a Deá 
megválasztatni. Eme aggodalom annál ala sabb volt, 

mivel nálunk a választók többsége nem intelligen t 

pedig mézes igéretekkel s penzzel vezetni igen 

Nem is mulusztatott el semmi az illető részéről megyá 
lasztatása keresztülvitelére. A votumok szerzésere mé 
női vállalkózó is volt: Hallottam egy szavát-bévehető ur 

tott hajjál igen ideálison oltözve, cseberből 

a kortes bort, — fennen hirdetve ez igét, hog 

végkep, s a vastag onzés nem diadalmaskodhauk 

önzetlen tiszta polgári erőny felelt : szavuzólak erdemel- 
leneknek tartótták magokat a Jordán vizébe keresztel- 

Párlunk igaz e választó kerületben vesztesége 
szenvedett — de én és velem bizonnyara sok más de 

párti könnyen vigasztalódik, mert bár ha sajnos 

rovására törtent — de tegalább a megye nyert áltál 

Pártunk vereségének és az illelő köv. tjelolt fellépk- 
tetésnek nyitját a befolyásosabb regioban kell keres 
pedig a törtentekből, melyek ezen lest megelőzték, 

becsülhetlen haderő, mely ha lóháton és gyalog egyaránt 

tudhatták minő népszerüsége van Jordánnak. Egyetl 

szavába került volna az illető befolyásos urnak Barcsay 

Kálmán felléptetése, s ismerve a megye jobbpárt 

lasztóit, csak nem hbiztosan állithatom, hogy egy il 

tal embert, kiben tettvágy és tehetség van, melegen 

rolt volna fel, s választói mindent elkövettek voln 
megválasztása biztosítva legyen. 

De tul vagyunk mindenen. 

Barcsay Kálmán megbukott — holott 
csésebb lehetett volna - a dévai válasz 

pártunk vereséget szenvedett. Ha Jordán fell 

kérdeznők: mindennek ki az oka? vajjon mit felel- 

nének ? Egy jobboldali 

Bismarck félhivatalos lapj 
Francziaországgal kötöttleg 

A „Prov. Coresp.4 igy ir Hoss 

vánult Francziaország részéről 

hogy a hátra levő hárommilliárdnyi adósság zeté. 

rTÁmOKA. 
CLEOPATRA. 

a „Revue des deux Mondes"-ból.) 

Egy egész történelem nyilvánul gyakran a költő 

szózatában. Ki ne ismerné Horatius ódáját: „Nunc est 

bibendum, nunc pede liberol Róma győzelme, egy 

egész nép örömujjongása nyilvánul e sorokban. Nagy, 

rendkivüli veszély fenyegette Rómát. Olvasd Horác ódá- 

ját, s fogalmad leend e veszélyről. Csak váratlan győ- 

zelem ad a költönek ily szavakat; oly lelkesülés, mely 

ezen óda minden során elömlik, csak nagy rettegés után 

nyilvánulhat. Kételkedtek tán benne, hogy Rómának, 

mely oly fényesen győzött, volt oka oly igen félni, s 

méltán kérditek, ki volt tulajdonképen e Cleopatra, kinek 

hatalma Roma népét tartá félelemben s rettegésben. Ol- 

vassátok Horác ódáját; történelmi okmány az, melyben 

Clcopatra nagysága tükröződik vissza. A diadalének 

örömtelt hangjain, a győző dicsőségét megéneklő soro- 

kon átérzed a költő rokonszenvét, s akaratlan csodálatát 

e nő nagysága iránt. 
Később a többi költő gunyolá őt. Egy Properc 

volt képes mondani, hogy azért nem engedték meg az 
istenek, hogy élve kerüljön Octavius kezei közé, mert 

méltatlannak találták, hogy diadalszekerét ékesitse, s 

mert nem akarták, hogy ilyen asszonyt vezessenek végig 

az utczákon, melyeken egy Jugurtha vitetett. De Properc 

nem egyéb, mint üres hizelgő, ki jó szolgólatait értéke- 

siteni tudja. Azután tiz évvel Cleopatra halála után irt; 

a mit mond; csak második kézből vette. Horac és 

Virgil látták a köztársaság haldoklását; sőt Horac küz- 

dött is mellette. Properc mit sem látott a dicsteljes kor- 

semmi mérséklet. Megrohanja, becsmérli a legyőzöttet, 

csak azért, hogy vele hizeleghessen a győzőnek. A III- 

könyv tizenegyedik elegiájának csak egy czélja van 

feltüzelni, a fanatismusig gerjeszteni a rómaiak gyülöle- 

tét Cleopatra ellen. A költő lerajzolja ebben a női ura- 

lom gyászos példáit s végig megy valamennyi hitregén, 

valamennyi kirivó példán, s a példák közül természete- 

sen a legocsmányabb, a legvisszataszitóbb az, melyre a 

világ még emlékezik. A hizelgés játsza a főszerepet, s 

a szépirodalom magasztos eszméje a háttérbe vonul. 

Nincs más czélja a költönek, mint hizelegni a hatalmas 

urnak. A bukott nagyságot, ugy hitte Properc, csak két 

feltétel alatt lehet megénekelni: meggörnyedni Caesar 

előtt, s követ hányni ellenségeire. Properc lelkiismerete- 

sen teljesíté e két feltételt. 

Azok, kik utána következnek, történetirók és 

költők, folytatták Propercius nemes mesterségét, és 

sajátságos, hogy a mily távol esik valamely generatió 

Cleopatra szereplésének idejétől, a mily mérvben erős- 

bödött a kényuralom, a gyalázás mindinkább és inkább 

a hizelgés egy neme gyanánt használtatott fel. 

Horac pedig udvariassága mellett a közvetlen tanü 

hitelével bir. Ő saját szemeivel látott. Átélte e gyászos 

bukást, e megrenditő végvonaglást. Horac harmincz 

éves volt, midőn Octavius és Marcus Antonius, vagyis 

inkább Roma és Cleopatra közt kiütött a háboru. A had- 

járat egész folyama alatt nem hagyta el Rómát, s mind- 

ezért teljes hitelü lehet előttünk megindulása. Megbe- 

csülni a hőst bukásában is, tiszteletet tanusitani az ellen 

iránt, ki bennünket megtámadott, csak nemes lelkek 

tulajdona. Horac megtalálta a helyes utat. A hazaszere- 

tet nevében támadja meg Antoniust, kinek vak uralom- 

vágya megtámadni merte a császárságot és a capitoli- 

umot; funus et imperio parabat. De felháborodása nem 

szakból. Nincs benne egy csepp lelkesedés, nincs b
enne vakitja öt el; egy eszménykép áll előtte, melytől az 

elismerést egy költő lelke nem tagadhatja meg soha. 

Horac hasztalan mentegeti magát. Még ott is, hol 

Cleopatrát megtámadni akarja, meglátszik minden sza- 

ván, hogy e nő uralja őt. Cleopatra igézete aiatt áll a 

költő; adózik hatalmának és e fatale monstrum, mint őt 

nevezi, szemeiben mégis mindvégig a hatalomnak és 

szellemnek batalmas eszményképe marad. 

Szépségéről sem Horac, sem Virgil tüzetesen nem 

beszél; de ha folyton egy nő kedvességéről és méltóság- 

teljes alakjáról beszél valaki, ha látjuk, hogy körülve- 

szik őt a világ hatalmasai, bátran elhihetjük, hogy ily 

nő szép lehetett. A Nilus Helenájának nevezi őt Plutarch. 

De ez mit sem igazol. Minő lehetett tehát e nő ? Nincs 

e tekintetben biztos utmumatónk. Csak a Denderah óriási 

rajzaiból ismerjük őt; nagyitva, iszonyu körvonalokban. 

Prokesch-Osten az egyptomi templom colossális 

rajzairól szólva, Cleopatra képének symbolikus jelekből 

— ugymond — Irisként van feltüntetve, meltóságtelje- 

sen, vonzón és csábitón. Elég nekem, ha reá nézek ez 

alakra, hogy megértsem egy Caesar gyengeségét! A fej 

méltóságteljes és feltünő alaku; a hajzat vastag fonatok- 

finom. A homlokot egy kigyó övedzi körül; a kebel és 

méltóságteljesen hull le lábaira.4 

egész szerelmes volt Cleopatrába. Első izben azt hittem, 

hogy egy idealistával állok szemközt, kit a titokszerü 

mult fátyola tart kötve; de később meggyőződtem, hogy 

csak a tudomány és tiszta meggyőzödés beszélhet Pro- 

kesch-Osten szavaival. 

Rosselini, Egyptom és Nubia en 
jában megengedi, hogy a Cleopatra a 

vonásokból annak rendkivüli szépségére vo 

annak rendkivüli szépségét magyarázza ki. „Cleopatra 

ban lengi körül nyakát és vállait; az aroz nemes és 

karok meztelenek, s a derékon megszoritott bő köpeny 

Meglátogattam egyszer Prokesch-Ostent Bécsben; 

keztetés. E vonások - igy szol 

hazudtolják meg a történelmet; s e 
a nőt; ki oly hatalmas befolyást vo 
Caesarra és Marcus Antontusra. A 

az emberi arczvonásokat, megismeri 
lelket; s egyszerüi vonásokban a fes 
vissza a szerelemittas és kéjelgő t 
tekintve ezen iszonyatos mérvü rajzot, 
uralkodása idejében készült, az se 

törekszik meglátni e colossális alakban. 
társai a nőnem csodálatára méltó péld 
nek fel. 

Tüzetes, határozott utmutatóra tehát e te 

nem igen akadunk. A mult homályából csak a h 

radt reánk, hogy Cleopatra szép, itó jele 

Egyéb semmi. Egy symbolikus 

állapotban, ez az egész, mi 

karczolat egy dülőfélben levő templo 



tesittessék, mi 

ző befolyás- 

kellett a franozia kormnymak soját 
a nemzeti közkivánat köny- 

slöbb ikapjon meg, mint az eredeti szer- 
olt. i dgy a biródalomban, 

és telödésén nyugszik, s nem volt 

ajozárra sem a fratozia hadi kár- 

isték Németotszág csak saját gzszdászati viszonyat 

venné takíntetbe inkább azt kellene óhajtanunk, hogy a 

lárom milliárdnyi összeg lefizetése hosszabb időszakok- 
ban történjék, miat a hogy eredetileg megállapitva lőn, 

gymérvü pénzösszeg rögtöni befolyásával 
ézségek és visszásságok járnak, mi ezen 

sszegek fokozatos fizetése folytán elő nem áll. 
„Tehát nem az vezette Nemetországot az uj egyez- 

mény megkötése alkalmával, hogy előbb, jusson, ezen 

s zeg k birtokába ; nem ezért törekedett teljesiteni Fran- 

cziaország azon kivánságát, hogy területe a katonai 

megszállástól mentesittessék. A mi kormányunkat ezen 

elhatározásában vezette, az egyedül, azon, meggyőződés, 

volt, hogy Hráncziaország ajánlatában és kiváoságában a 

békepolitikának jelét és biztositékát vélte felismerni. 

A lefolyti tárgyalások és eredmények horderejére 

nézve csupán azt emlttjük fel, hogy csak fél évvel ezelőtt 

is általában el volt terjedve Francziaországban és Euró- 

pában azon mied. lem, hogy MNranoziaország az 1874. 

márocziusban lejárandó három milliárdot épen nem fogja 

megfizetni, hanem uj háborut fog kezdeni Németország 

ellen. aa dagoloai 
Ezen l nirekkel szemben, melyek bizonyos ténylez 

ges intezkedések és jelenségek által némilég igazoltatúi 

látszottak, már, magában véve fontos volt az, hogy a 

íranozia kormány komolyan kfjelentette apbbeli s szándákát, 

hogy a még fenmaradt összeget lefizeti. 

„Azon pillanattól kezdve, melyben a franczia kor- 
mány Bemosak saját nevében, hanem Francziaország he- 

: ének és hozzájárulásának reményében oly ajánla- 

kkal lépett fel, melyek csupán békés hajlamok által su- 

g Iltathatnak, a német kormány az őszinte békepolitika 

érdekében kötelességének tartotta ezen ajánlatokat any- 

nyiban elfogadni, a mennyiben azok elfogadását a saját 

érdekeink iránti köteles gondoskodi gondoskodás ajánlotta.* 

MÜLFÖLBDI HREM. 
Szent-Pétervárról irják, hogy Vilmos főherczeg 

ott kiválóan szivélyes és kitüntető fogadtatásban része- 

sült a császári család részéről. 
Belgrádból 15-ről jelentik, hogy az ottani városi 

képviselet 50 külföldi községet meghivott, hogy vegye- 

nek részt az aug. 22.ki ünnepélyen; ezek kozt vannak 

a pesti, bécsi, szt-pétervári, moszk vai, kiewi, athénei, 

jassyi és bukurosti községek is. 

A carlista-lázadás a sokszor hirdetett, végleges 

elfojtás daczára is még mindeddig él és ujra meg ujra 

föl-föllobban. Az „„Esperanza! szerint a fölkelés növek- 

vőben van mind Galiciában és Asturiában, mind pedig 
Cataloniában. 

Genf, jul. 15. Az Alabama-conferentia ismét 

megnyittatot. Valószinüleg minden nap fognak tartatni 

ülések. Legelőbb is a washingtoni szerződés általános 

elvei vétetnek tanácsk ozás alá. 

Az Egyesült-Államokban már. magos hullámokat 

ver az elnökválasztási mozgalom. Greely Horácz, egy 

hirneves hirlapiró, most máry elfogadta a jelöltséget s 

megválasztatása mellett napról napra jobban nyilatkozik 

a közvélemény; bár más részről Graut ujramegválasz- 

tatását biztosítottnak tekintik. 
A „Moniteurtt a követkevő levelet teszi közé, mint 

az elsas s lotharingeniek Erancziaországhoz való ragasz- 

kodásának bizonyitékát : 
„A köztársaság elnökének. Az „onvre des Fem- 

mes de Erance! mülhauseni bizottsága, azon bizottság, 
melynek szerencséje volt a haza földjének fölszabaditását.- 
czélzó aláirást létnehozni 4872. évi jan. 1-től fogya áta- 

lános gyüjtést rendezett, és pedig akként, hogy kiki he- 
tenkint egy sout adott, e czim alatt franczia sou. Több, 

mint 14,000 mülhauseni és Mülhausen környékéről való 

aláiró müködött közre. Miodnyájan szegények voltak le- 
gyen vagy gazdagok, boldognak tartották magukat, hogy 

még egyszer megmutathatták, Francziaország iránti ra- 

gaszkodásukat és hüségöket, a szerencsétlenségben ugy 
mint a szerencsébeu, Noha gyüjtésünk eredménye cse- 

kély, mely egyébiránt inkább a nélkülözéstől, mint a hő- 

ségtől vonatett el, mégis boldogok és büszkék vagyunk, 
Hogy azt drága, s annyira sajnált hazánknak felajánlhat- 
juk. Van szerencsénk, ide mellékelve egy 12.572 frank- 

ról Párisra szóló utalványt küldeni, mely összeg a gyüj- 

tésnek mai napig való eredménye. Fogadja stb. A bizott- 

ság nevében ; az elnöklő. 

uUrJBONSÁGOM. 
Kolozsvár, julius 18. 1872. 

fFéléves és évnegyedes t. előfizetőinket 

kérjük, méltóztassanak előfizetéseiket mielőbb 

: t 1 l 1 

megujitani, nehogy a lap megküldésében fenn- 

akadás történjék. A szerkesztőség. 

Képviselőválasztások eredménye: de- 

ákpárti 238, ellenzéki 136, a Deák-párt nyert (jul. 16- 
ig) 53 kerületet, vesztett 27-et. 

= Királyunk berlini utjára vonatkozólag 

még mindik merülnek fel ujabb, sokszor egymásnak 

ellenmondó hirek; legujabban hallani, hogy a fejedel- 

mek találkozása nem szept. 1—12-re, hanem 11—17-re 

tüzetnék ki, s hogy kizárólag katonai jellegü lenne, 

noha gr. Andrássy is a kiséretben lesz. Ujból kétségbe 

vonják, hogy a Királyné is Berlinbe utaznék. 

– A városi képviselőtestület ma pénteken 

folytatja a költségvetés tárgyalását, s midaddig, smig e 
fontos tárgy be lesz végezve, üléseit folytonosoknak 

nyilvánitotta. Kivánatos volna, hogy a képviselő, urak 
minél számosabban részt vegyenek, hisz saját pénztár- 

czájokról is van szó, és városunk előhaladását czélzó 

sok nevezetes ügy van szőnyegen. 

— A városi redout haszonbére közeledő octo- 

ber elsejével letelvék, az eddigi haszonbérlő Orbán 
József folyamodott a képviselőtestülethez, azt az aján- 

latot tevén, hogy ha a haszonbér addig, mig a város 

egy uj redoutat épittet, részére meghosszabbitatik, ő a 
mostani táncztermet saját költségén kiparduettiroztatja, 

egészen ujból kifesteti, légszeszvilágitással láttatja el s 

az ajtókat és ablakokat megigazittatja és megfesteti. A 

képviselet ez előnyös ajánlátot további három évre el- 

fogadta, azzal a kikötéssel hogy ha a város ezalatt uj 

redoutot épittetné, a haszonbér e három év letelte előtt 

is megszüntethető. 

— Lesz tüzoltó-intézetünk! A városi kép- 

viselőtestület közelebbi ülésében elfogadta a szakbizott- 

ság erre vonatkozó ajánlatát, minélfogva a szükséges 
felszerelvények beszerzésére előirányzott 6500 frtot meg- 

szavazta és az idei költségvetésbe felvétetni határozta. 
Egyszersmind megbizta az emlitett szakbizottságot, hogy 

az egylet alapszabályait dolgozza ki és mutassa be meg- 

állapitás és a miniszteri jóváhagyás kieszközlése végett; 

továbbá adakozásokat gyüjtsön, önkéntes tüzoltókat 
toborzzon, s ezek begyakorlását kezdje meg. A kolozs- 

monostori tüzoltó intézet szives vólt a betanitás gyors 
megkezdhetése végett saját felszerelvényét a város ren- 

delkezésére bocsátani, mig a városi kellékek beszereztet- 

hetnek, A képviselet egy második bizottságot is nevezett 

ki, melynek feladata a piaczi toronyban elhelyezendő 

tüzőrség ügyében a róm. kath. egyház képviseletével 

értekezni, s a szükséges helyiség átengedését ki- 
eszközölni, 

- Magyar vertpénz. A körmöczbányai és 

gy.-fehérvári m. kir. pénzverdékben 1871-ben vertek: 
264,764 db aranypénzt 1.690,413 írt értékben, 2 millió 

687,734 db ezüstbénzt 2.687,734 ít értékben és 5 mil- 
Mió 138,753, db ezüst váltópénzt 547,326 ft értékben. 
Összesen veretett 8.091,251 db 4.925,173 frt értékben. 

-3083-1872. A képviselő közgyülésnek, 
65-1872 számu határozata, következtében a temetőalap 
gyászkocsíja, a afolyóli évi, május d-től, kezdve három 

egymásutáni évre, helybeli kereskedő t. cz. Bogdán 
István urnakoa következő dijszabályzat, mellett adatott 

! l 

haszonbérbe, um gyászkocsi két lóval, takar 
nélkül 2 frt. 2. A gyászkocsi két lóval, ócska takaróval 

3 frt. 3. A gyászkocsi két lóval, uj takaróval A frt. 1) 
A gyászkocsi négy lóval, uj takaróval 8 frt. Mi is kellő 
tájékozásul ezennel köztudomásra hozatik. Szab. kir. 

Kolozsvár város közig. tanácsától, jul. 12-én 1872. 

— Egy szájas veszekedő. Furcsa jelenet folyt 
le minap a budavári Henzi-téren. Egy ablakból kegyet- 
len lárma hangzott, melyből mindenki azt következtet- 

hette, hogy a szobában czivódás folyik. Az emberek 
mindinkább gyülekeztek s mindinkább megbotránkoztak, 

hogy nyitott ablaknál ily csendháboritást üzhet valaki. A 
lárma csakhamar ugy hangzott, mintha a lármázó segélyt 
kiáltana. Erre már rendőrőket hoztak s fölküldték, hogy 
egy netaláni emberölést meggátoljon. Egy rendőr föl is 
megy, s nemsokára lejön azon hirrel, hogy a szóbában 

senki sinks : csak egy papagály perlekedik önmagával. 

— Vasuti szerencsétlenség. A „Times egy 

iszonyu vasuti szerencsétlenséget emlit fel, mely a ka- 

nadai vaspályán történt. Hajnalban ugyauis ismeretlen 

okból egy gyorsvonat mozdonya a sinekből kiugrott. 
A mögötte levő szállitmánykocsi megmaradt a sineken, 

mi által teljesen szétromboltattak az utána következő 

másodosztályu kocsik, s azok romjai a benlevő utazókkal 

együtt a mozdony tetejére vettettek, Öt utas meghalt, 

60 a mozdonyból kiömlő gőz által összeégett, többen 
megsebesültek, minek következtében rövid idő mulva 
szintén meghaltak. Majd minden perczben meghalt egyik 
a sebesültek közül és sokan nem birván kiállani a bor- 
zasztó kinokat, őrültekként futkostak fel s alá a mezőkön. 

— , A haza nagyjai csimüű emlékkönyvre hir- 

detett előfizetést Iklody Győző szerkesztő. A 10—12 
ivre terjedő emlékkönyv Aigner Lajos kiadásában jele- 

nik meg nagy 8-ad rét alakban, 30 müvészi becscsel biró 

lefényképezet siremlékkel. A tiszta jövedelem felerésze 
a budai hősök szobra javára, 7,-de pedig Dessewffy 

Aristid emlékére emelendő szinház javára fordittatik. 

Előfiztés egy példányra 8 írt diszkötésben 10 írt o. é. s 
Aigner Lajos könyvkereskedésébe küldendő (Pest, vá- 

czi-utcza). A gyüjtők 10 példány után tiszteletpéldányt 

kapnak. 

– Az „Univers" igen jó apróságot közöl az 

amerikai életből. Egy utazó az idegenek névlajstromába 

irta be épen a nevét, midőn egy poloska egész kényel- 

mesen elkezd a papiron mászkálni. - Sacrebleu ! kiál- 

tott fel, ez már mégis csak sok ! Én ismerem Omaha bol- 
háit, Kanzas- City pókjait, s a Fort-Scott termeszeit, de 

azt még nem tapasztaltam semmerre sem, hogy a polos- 

kák ily sietye iparkodtak volna megtudni szobám számát 
az idegenek könyvéből. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
mlius 17-ről: 50/, Metalligues 64.35. Nemzeti 

kölcsön 71 20, 1860-diki államkölcsön 103 90. Bank- 
részvények 848. Hitelrészvények 328.50. London 110. 
80. Ezüst 108.15. Csi kir. arany 5.31/). Napoleondor 
8.841/,. 1 

/köldtehermentesitési kötvények: Magyar 81.50. 
Temesi 81 50.. Erdélyi 79.50, Horv.-Slavon 84 —. 

Felelős szerkesztő Sándor János. 
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